



## Campaña Pro Modestia

El domingo último se repartió en Avila profusamente el siguiente manifiesto:

**¡JOVEN!** Las que nos dirigimos a ti, somos jóvenes, como tú, y emprendemos una campaña contra la inmoralidad de la mujer en los vestidos por Religión y por patriotismo.

### Escucha...

No es ya la voz de tu Madre la Iglesia, la que te pide que arranques toda inmoralidad de tus vestidos; esa voz tú la desoiste, sonriendo con desdén, cuando te anunciaba que serían castigadas tus inmoralidades en el vestir y en el vivir.

### Hoy...

cuando ves cumplida la terrible profecía, cuando te ves castigada en tus grandes amores, al perder en la guerra a tus seres queridos, al hermano, al amigo, a aquel tal vez a quien te ibas a unir para formar un nuevo hogar, hoy, no es ya la voz de la Iglesia la que te clama, es la

### Voz de los muertos

que no solamente piden, sino que exigen, porque tienen derecho a ello, que no esterilices tu sangre, pactando con el enemigo, que derrotado y vencido por ellos, quiere infiltrarse en la retaguardia, imponiéndote vestidos indecorosos, y haciéndote de este modo instrumento en manos de la masonería, inspiradora de esas modas indecentes, porque sabe, que con ellas arruina la moralidad, y con la moralidad el primer pilar de la grandeza de la Patria.

### Es hora...

de decir la verdad, con rudeza, porque con rudeza sin igual se está combatiendo; y la verdad es esta:

*El lujo escandaloso* de tus vestidos en esta hora... es una ofensa a los muertos en campaña por salvar tu vida y tu honor.

*El afán de locas diversiones*, a que te entregues con desenfreno, es un insulto a nuestros hermanos, que luchan sufriendo penalidades sin cuento.

*El vestido deshonesto*, sin mangas, con desnudeces y escotes provocativos es un escarnio de nuestros heridos que sufren...

### Ni cristiana, ni española...

aunque sobre tu pecho ostentes la Cruz de Cristo y la insignia de la Patria, si llevas este verano un vestido escandaloso, sin mangas, con escotes provocativos, con estrecheces inmorales, tenemos derecho a pensar que no eres *ni cristiana, ni española*, porque te ries de la Iglesia que te llama, y te burlas de nuestros hermanos que luchan, de nuestros heridos que sufren y de los muertos en campaña por tu vida y por tu honor.

¡Mujeres de Avila!!! Por patriotismo y por Religión comprometeos todas a no llevar este verano vestidos indecorosos.

La Juventud Femenina de A. C.

## FRENTE DEL CENTRO

### Se encuentran numerosos enterramientos de los rojos que atacaron La Granja

#### Fuego de ametralladora en el cerco de Madrid

Siguen encalmados los frentes de la Sierra. Es la laxitud natural que sigue a la agitación de los días pasados.

Por lo que se refiere al sector de La Granja Alto del León, el enemigo, duramente castigado, ha de sentir los dolores de la paliza sufrida, todavía largo tiempo.

Nuestros soldados, en cada reconocimiento van descubriendo mayor número de cadáveres. Basta un dato, que aunque parezca hiperbólico, responde a la realidad:

Los soldados de cierta unidad, dedicados a la piadosa tarea de enterrar a enemigos muertos, uno de estos últimos días, fué tan larga y pesada la labor, que hubo de ser relevada por sanitarios, que prosiguieran la penosa labor.

Sólo a bastante distancia del teatro de la lucha y hacia la retaguardia roja, han encontrado los soldados nacionales, hechos los enterramientos.

Macabro hallazgo que hoy tuvieron los soldados del general Varela y que señala el único objetivo logrado por los marxistas en su fracasada ofensiva.

En las Navas y Robledo, tampoco pasó la actividad bélica de algunos tirroteos de fusil, sin transcendencia.

En el sector de Robledo, especialmente, presión días anteriores, el enemigo, incluso con cierta osadía, alguna posición cual la de San Benito, a cuyas alambradas llegó a acercarse. Mas como esta osadía era conyacente al plan de nuestras fuerzas

para rechazarle, en ellas dejó varios muertos y mas que van descubriéndose en los alrededores. Es decir, como en La Granja, aunque en menor número nuestros soldados enterran a los rojos que sus camaradas dejaron abandonados en el campo de la lucha.

#### Cerco de Madrid

En la mayoría de los sectores que circundan la capital, el enemigo ha decidido reducir su fuego al de ametralladora. Los dos últimos días, desde las líneas rojas que se enfrentan con las nuestras de la Casa de Campo, Carabanchel Villanueva y Getafe, no se hace disparo alguno de cañón. En cambio se derrocha profusamente por las milicias marxistas la munición de ametralladora, que naturalmente no produce daño alguno en nuestras líneas.

Solo en el Jarama y por los sectores de La Marañosa, Gozquez y Pingarrón, se oyen algunos tiros de cañón que se cruzan las baterías de ambos bandos.

## La Virgencita y el lazo del General

Cerca, muy cerca de mi lecho tengo la Virgencita del Pilar. Sobre los barotes de mi cama cuelga un lazo con los colores nacionales.

Son dos reliquias expresivas. La Virgencita es signo perfecto de acrisolada fe española; el lazo lleva en sí traza bien significativa de arraigado patriotismo. Ambos rellejan flores espirituales del Vergel Nacional, porque son ecos bien sonoros de corazón que siente y cree.

Estos dos tótems encierran para mí recuerdos de mayor intensidad de momento.

España está sumida en un triste decir; España ha perdido a un hijo; España está de luto.

Por los campos del Frente, hay una oleada de dolor; por las ciudades de retaguardia un pulso de tristeza.

Recordadlo vosotros los abulenses en los días de su estancia en Avila. Desde aquí planeó sus triunfos y sus avances. Desde aquí meditó jornadas gloriosas, que personalmente traducía en los campos de batalla. Estudió en el ambiente franciscano de la ciudad de las murallas.

Se influenció del credo y justicia de la Santa y predicó con el ejemplo y la competencia, para desarrollar todo un am lio plan de héroe.

Vivía oculto en su trabajo y distraía algunas horas recreando su delicado espíritu ante Avila arquitectónica.

Líneas severas, siluetas só idas y perspectivas graves se aparecían ante su vista, con el bellissimo fondo castellano de esta ciudad central.

El románico primitivo, el goticismo medieval, el plateresco de oro español y las románticas estampas del amor, formas expresivas de arte propio, eran fuentes de alivio a su sed y anhelo de presente.

Hombre piadoso, al terminar la dura jornada, no cerraba sus párpados sin una oración mental. Ponía fin a este coloquio con los cielos en el ardiente beso a la Virgencita y al lazo nacional.

Beso de amor que pones en los labios de una mujer. Beso trágico que queda enterrado con los sagrados restos de un ser querido. Beso de madre que se recibe al nacer. Beso religioso a la reliquia salvadora; fundidos todos en el crisol de la purza, ese es el beso del general a su Virgencita y a su lazo, todas las noches.

Con la luz diurna, luz progresiva, luz matutina, volvían los besos de amor del ser querido, de la madre y de la reliquia a fundirse con los gorjeos de las aves y el despertar de la vida en esa Virgencita del Pilar y en ese lazo nacional que hoy se encuentran cerca, muy cerca de mi lecho y cuelgan de los barotes de mi cama. Yo también los he besado, pero mis labios se han contraído de dolor. Yo también los he besado pero mi alma ha restañado gotas de pena. ¡Virgencita mía! ¡lazo de mi España!; no me dejes solo, que mi alma herida reclama tus besos.

¡Adiós, General! quieres que en la tierra siga yo tu ejemplo, pues también besaré, que ahora mis labios permanecen mudos y quisieran no hablar.

Jullán Moret.

## Visado por la censura

## El cinismo canallesco de Largo

### Todo por la redención del proletariado

Se sabe de manera cierta que Largo Caballero saldrá próximamente para Méjico, donde ha de adquirir una propiedad de lujo. Sus agentes de París han recibido la orden de mandar a Méjico todas las joyas, cuadros, tapices y objetos de arte que tienen en su poder.

## Duelo en el antiguo Imperio español por la muerte de Mola

### Fe inquebrantable en nuestro caudillo Franco

SALAMANCA, 8.—La repercusión, verdaderamente mundial del duelo, que la muerte del general Mola ha suscitado es nuevo testimonio del auténtico dolor que representa la pérdida del invicto soldado y es significativo, de modo especial, que entre todas las manifestaciones de la general condolencia llegadas de aquí y de allá no falten, antes al contrario abundan, los pésames de las Colonias españolas en América y de esos otros países, como las Islas Filipinas, en los que persiste la huella de nuestro genio creador, destacamos este último dato, porque consuela y estimula ver que el patriotismo no es fuerza moral que se confine en las fronteras nacionales, sino que las tras pasa y, prendido en el corazón, es fuego que todo español digno de serlo, lleva consigo donde quieran que le empujen sus necesidades, intereses o aspiraciones.

Españada por todo el mundo, y singularmente condensada en América, existe una gran España, no por difusa menos cierta, y precisamente

porque conserva, acaso depurada por la distancia, la espiritualidad Patria, es por lo que han sabido los españoles ausentes dolerse, a la vez que la España peninsular, en íntima difusión con ella, de la muerte del general Mola, soldado invicto, repetimos. Llamado también a nuevas victorias que el porvenir, pese a todos, de seguro no dejará de depararnos, ni siquiera en estas horas de justificada impresión en lo puramente sentimental.

Nuestro Ejército no es una obra de heroísmos aislados, ni de inconexos rasgos personales de bizarría o pericia: es un conjunto orgánico, una imponente máquina que ha sido montada científicamente por múltiples y distantes esfuerzos coordinados por el ideal común en sabia distribución de funciones. La continuidad en el delicado y eficaz funcionamiento de esta máquina asegura los triunfos que sucesivamente vaya elaborando, como los elaboró hasta aquí, y nuestra convicción se robustece extraordinariamente cuando ve-

mos que junto a aquella permanece —valga la metáfora— el insuperable maquinista que es nuestro Generalísimo, cuya mano, como ninguna diestra, no abandona la tarea que providencialmente le ha sido confiada.

Lo guerra, por tanto, continúa desenvolviéndose íntimamente trenzada con la victoria en una prodigiosa muestra de organización.

He aquí otro aspecto que importa sobremediana subrayar después de la llorada muerte del general Mola, en las impresionantes manifestaciones de duelo popular en Burgo, como en Pamplona y en toda España como fuera de ella, el pesar hondo ha coexistido con la alta fe en nuestro Ejército y en su Caudillo. Los mismos que se conmovían tristes al paso del cadáver, se emocionaban confortados viendo marchar en pos del féretro al Jefe de nuestro Estado y Generalísimo. Las lágrimas no estorbaban al ¡Viva Franco! lanzado a todos los vientos: Vitor que por correo y por cable, y por el aire mismo nos llega de todas partes como un estímulo poderoso, como una corroboración de esperanzas, como una adhesión inquebrantable a la persona, a la obra y a la significación, en lo político y en lo militar del General Franco.

## FRENTE DE VIZCAYA

### Nuestros aviones bombardean la línea del Gallo

Los rojos han sufrido 30.000 bajas en estos días

#### Está movilizada la quinta de 1923

GUERNICA, 7.—Nuevamente el mal tiempo ha impedido las operaciones en el frente de Vizcaya. Continúa la lluvia que dificulta enormemente toda actividad bélica. Los claros de sol, son magníficamente aprovechados por nuestras tropas.

Ayer en los escasos momentos en que brilló el sol nuestros aparatos de bombardeo volaron sobre la línea del Gallo y dejaron caer sobre ella una buena carga de dinamita. Los atrincheramientos construidos durante estos últimos días quedaron destruidos.

Nuestros aviones de caza volaron sobre las filas enemigas sin que la aviación roja diero muestras de existencia. El durísimo escarmiento que ha recibido durante la semana pasada le hace rehuir la lucha.

Los milicianos pasados confirman la magnitud del desastre rojo. Calcu-

lan en 30.000 las bajas que han sufrido los rojo separatistas.

También han declarado que el «Gobierno» de Euzkadi ha movilizado hasta la quinta de 1923, para nutrir los batallones que nuestras tropas han diezmado, durante los últimos combates. Estos hombres que ya tienen 34 años y la mayoría son casados y con hijos, sufren grandísima cantidad de bajas, y solo están en el frente por el temor de sufrir represalias.

A las mujeres las dedican a construir trincheras e impedido la evacuación de las mujeres comprendidas entre los 17 y los 40 años.

La escasez de personal sanitario les ha obligado a improvisar médicos. En nuestras filas hay un estudiante de los primeros cursos de Medicina a quien hicieron los rojos capitán médico. Como éste se han dado numerosos casos.

**LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico: dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.**

## La mayoría de los niños sacados de España son de familias derechistas

### El Cardenal Primado se interesa por la suerte de ellos

La mayoría de los niños evacuados de España por orden del gobierno rojo pertenecen a familias de derechas cuyos mayores han sido asesinados o bien eran huérfanos recogidos por Asociaciones religiosas benéficas que han sido exterminadas. Como estos niños quedaban a cargo del Estado, éste se ha deshecho preferentemente de ellos. El Cardenal Gomá ha dirigido una carta a los Primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico rogándoles se interesen por la suerte de estos niños españoles. «Noticias dignas—dice el Cardenal—nos permiten asegurar que muchos de ellos han sido distribuidos entre familias que no profesan la fe católica y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anticristiana. En nombre del Episcopado y de la España Católica, que tal vez pierda en ellos una generación de buenos cristianos, nos atrevemos a acudir a su caridad y a la de los Obispos de esa noble nación para que por cuantos medios estén a su alcance salven las almas de estos niños españoles de una probable y definitiva ruina espiritual. El Episcopado español, y en su nombre el que suscribe, queda á perpétuamente agradecido en nombre de la Patria y de la Religión que en ella representa, por la ayuda material y espiritual que ofrecéis a esos niños, por ción selecta, cuya separación ha producido hondo desgarró en el corazón de la madre España.»

## Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, publica entre otras una Orden de la Secretaría de Guerra, disponiendo que los alumnos de las Academias de alféreces y sargentos provisionales que habiendo sido admitidos, no se hubieran podido presentar o lo hayan hecho tarde, debido a las circunstancias actuales, se considerarán admitidos al curso venidero, sin nueva instancia, siempre que de palabra o por escrito justifiquen la causa de su no presentación al curso actual.

## Durante el mes de mayo se pasaron 1.208 milicianos rojos

### Casi un millar vinieron con armas

SALAMANCA, 8.—Durante el pasado mes de mayo se han pasado de las filas rojas a las nacionales 1.208 milicianos de los cuales 795 con armamento y municiones.

A la seguridad de los números hay que añadir una reflexión. Son 1.208 desengañados que han arriesgado su vida por huir de un estado de cosas por el cual antes lucharon, por salir de un infierno, que un día creyeron un paraíso. De ellos no habrá de hijo ni uno solo que lamenta su decisión, porque todos han encontrado en nuestra zona fraternal acogida. Todos han podido apreciar cómo nuestro Movimiento, lejos de los movimientos de clase, se inspira en la justicia social, en el interés de la Patria, que es el de todos los españoles.

Este número, ya considerable, irá aumentando, porque el tiempo es el mejor aliado de las causas justas. Así todos los que no se hayan manchado con crímenes y sangre, irán viniendo seguros de encontrar en nuestra zona las puertas abiertas de la verdadera España.

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Imprenta de SENEN MARTIN

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 7 de junio de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante sigue impidiendo nuestra actividad y sólo ha habido tiroteos y cañoneos. Frentes de León y Santander.—Sin novedad, habiéndose presentado algunos milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—En las últimas horas de la tarde de ayer se rectificó a vanguardia una gran línea de la Reguera, castigándose al enemigo que huyó dejando en nuestro poder siete muertos, 40 fusiles y 60 rollos de alambre.

#### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón, Soria y Madrid.—Sin novedades de importancia con algunos tiroteos.

Frente de Avila.—Se han llevado a cabo nuevos reconocimientos a vanguardia de nuestras líneas, encontrándose en el sector de La Granja un cementerio con grandísimo número de enterramientos recientes de enemigos que corresponde a este último período de operaciones, figurando entre ellos el del segundo jefe de las Brigadas Internacionales, llamado Albert Durand. Se han recogido las ametralladoras de un avión enemigo caído hace días, próximo a nuestras líneas, así como uno de los carros rusos inutilizados. En la loma de la Cabeza de Gato se ha encontrado un importante depósito de víveres y prendas.

#### EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se avanzó con éxito para rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones, ocupándose por nuestra tropa las del enemigo, al que hicieron huir infligiéndole un gran castigo, pues dejó en nuestro poder 60 muertos, 22 prisioneros, 90 fusiles, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y abundantes municiones.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El enemigo, siguiendo su labor criminal, ha bombardeado en la mañana de hoy la población de Granada causando desperfectos en algunas casas del barrio de San Lázaro, ocupado por gente humilde. Resultaron muertos dos mujeres, dos niños y dos paisanos, y heridos 20 mujeres, 15 niños y 21 paisanos.

Salamanca, 7 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## “I. C. P. A. I. N.”

### Votos de calidad

Abramos otro pequeño paréntesis en nuestras notas de adhesiones para dedicarle un par de sueltos a la publicidad de otras tan interesantes o más que aquéllas.

Nos queremos referir, principalmente, a la carta que esta Comisión de propaganda ha recibido del glorioso y representativo general Millán Astray, nuevo mutilado, inmortal ya, de la heroica España, de la legendaria España de siempre que, a semejanza de aquel otro manco, sin par, de Lepanto, autor del «Quijote» también dedica su mano útil a rendir a la Patria los frutos de su ingenio y de su inextinguible amor.

Hace unos días nos llegaron estas líneas que transcribimos, del fundador de la Legión:

«Leído con atención el folleto de propaganda, hay que proclamar que es un estudio hecho con conciencia admirable, desmotivada del interés y amor que sienten sus firmantes por los huérfanos de esta guerra que ha de salvar a la madre Patria.

A esa empresa magnífica me uno de todo corazón y quedo al cuidado para en cuanto mis quehaceres me dejen unos minutos libres, dedicárselos con todo el cariño que esos patrióticos sentimientos merecen».

Contamos, pues, con un colaborador más del que la Comisión espera cooperaciones decisivas entre otras razones, a cual más poderosas, por

tratarse de quien en la prensa salmantina, ha iniciado recientemente una gran campaña «pro huérfanos» comenzando por afirmar «que los de esta guerra necesitan el sostén de TODOS».

En la esfera local hemos tenido ocasión de recoger la opinión que nuestro proyecto le ha merecido al presidente de la Cámara del Comercio, don José San Román, y hemos de expresar por ello nuestra gran satisfacción ya que la experiencia de los negocios, característica personalísima del señor San Román, nos conforta y alienta en esta empresa que si es de tono patriótico muy elevado, no reviste menos importancia en cuanto afecta a los intereses morales y materiales de nuestra capital y provincia.

A otros votos de calidad hemos de referirnos porque el sentir de los distinguidos conciudadanos que se han dignado corresponder a nuestras invitaciones, bien merece una especial mención que refleje la gratitud de quienes nos hemos impuesto el pequeño trabajo de que «I. C. P. A. I. N.» marque en Avila una nueva etapa de su vivir.

Por la Comisión de propaganda. El presidente, A. de Diego. El secretario general, F. Cid.

**PERDIDA** de un llavero con siete llaves desde la Catedral a la calle de Santo Tomás y desde ésta al Rastro por la plaza de Pedro Dávila. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

## Ecos de Sociedad

### Primera comunión

En la Capilla de los Padres Paules que estaba adornada con exquisito gusto, han recibido por vez primera el Pan de los Angeles los monísimos niños Julita y Jesusito Gómez Barceña, hijos del comerciante de esta plaza don Hilario Gómez. Les administró el augusto Sacramento el R. Padre Superior de la C. M., don Joaquín Calles, quien pronunció una sentidísima plática. Los niños fueron acompañados en tan solemne momento por sus padres, tíos, primos y demás familiares, además de algunos amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por los niños y sus cristianos padres unimos la nuestra.

### Misas

Las misas que se celebren mañana; miércoles, hasta las once (inclusive), en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el alma de doña Anita S. de Larragoiti de Oázaga, fallecida el 4 del corriente en Freiburg (Alemania).

**PROFESOR** Colegio Goya, Madrid. Da clases particulares matemáticas. Fuente el Sol, 2.

### Mujeres católicas

La reunión semanal tendrá lugar mañana, miércoles, en el Palacio Episcopal inmediatamente después de la novena del Sagrado Corazón.

**SE ALQUILAN** amuebladas dos habitaciones, con derecho a cocina. Razón en esta Administración.

### Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Felipe Hernando que sufría heridas en el codo derecho.

### Accidente automovilista

En la cuesta del Pinar, a pocos kilómetros de Hoyo de Pinare, volcó un camión ocupado por tres individuos los cuales resultaron heridos leves.

Los tres sujetos lesionados se habían pasado hace varios días de las filas rojas a las nacionales.

### Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de Infantería de Toledo número 26, quinto batallón, tercera compañía, Saturni Ino Centeno Barrio, Angel Lorenzo Lorenzo, Román Carbayo Prieto, y Pedro Juárez Crespo.

### Lo que piden nuestros soldados

Los milicianos pertenecientes a la cuarta Centuria de F. E. T. de las Jons solicitan que se les envíe una máquina fotográfica y carrete.

En caso de que alguna persona desee remitir lo que piden estos muchachos pueden hacerlo a Fresnedilla (Madrid) Jacinto Martínez.

### Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho, segundo grupo: Por la noche, a las nueve, tercer grupo.

### Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la presente semana:

Sacerdote, don Esteban Sánchez. Don Domingo Montes y señora, don Ferreol Soler y familia; don José Mayoral y familia; don Natalio Cuervo e hijos; don Bruno Casillas y señora; doña María Encinar y familia; señores de Dorda y familia; señores de Coya.

### Donativos

Don Claudio Vallejo, teniente de la G. C., en memoria de la primera comunión de sus hijos Pepito y Timoteo, 50 pesetas; don Pablo Pérez, 10; don Román Bayo y señora, 25; don Federico García Barroso, 10; don Francisco Serrano y señora, 5.

## La Fiesta de la Flor

### Cantidades recaudadas

La recaudación del día de la Fiesta de la Flor ha sido de resultados tan excelentes que puede calificarse de brillante. El pueblo de Avila lleno de generosidad en este día, grande además que fué por la festividad del Corpus, de raigambre puramente española, supo hacer gala de sus buenos sentimientos en pro de la Institución Antituberculosa que tanto ha luchado y lucha por evitar y curar tan terrible enfermedad.

Lo obtenido en nuestra ciudad asciende a un total de 7.604,20 pesetas hasta la fecha cifra jamás alcanzada y que pone de relieve lo que es capaz de estimular una causa humanitaria como la de esta magnífica cruzada en una sociedad sensible a empresas de fines tan elevados.

Y en demostración de ello podemos ofrecer los datos numéricos que a continuación se exponen, que si bien no son completos—por no haber llegado los de algunos pueblos—muestran de modo detallado el rotundo éxito conseguido.

### Avila (provincia)

Maello, 46 pesetas.  
Mediana, 12.  
Mingorria, 30,55.  
Sanchidrián, 33,10.  
Piedrahita, 116.  
El Barco, 122.  
Navaluenga, 185.  
Mombeltrán, 97,15.  
Madrigal, 92,75.  
Cebreros, 203,80.  
Pedro Bernardo, 42.  
Guisando, 23,55.  
Papatrigo, 28,45.  
Villafranca de la Sierra, 24,15.  
Piedralaves, 152.  
Arenal, 50.  
Las Navas del Marqués, 150.

Pueden estar altamente satisfechas las dignísimas y caritativas señoras que constituyeron las diferentes mesas peticitorias como fueron:

Plaza de Santa Teresa: Señorita Carmen Varela, doña Carmen Peris de Vargas, doña Consuelo Mendez, esposa del gobernador civil.

Plaza de la Constitución: Doña Pilar Rodríguez de Galán.

Reyes Católicos: Señorita Amalia Muñoz.

Dos de Mayo: Baronesa de Rada. Paseo de Calderón: Marquesa de Muñoz. Y de un modo especial las de la Comisión organizadora doña Encarnación Ruiz y doña María Velayos del Ojo, a las que todo se debe ya que con su entusiasmo, competencia y desvelos han hecho el milagro pocas veces visto de un resultado económico tan espléndido en fiestas de esta clase.

Nuestra más cordial enhorabuena a las patrióticas damas de la Comisión que trabajando sin descanso han podido ofrecer una recaudación como la obtenida y que por si ello no fuera suficiente prosiguen con la mayor actividad la obra emprendida dotando de cuantos elementos se precisan para el futuro Sanatorio que pronto ha de empezar a funcionar, labor callada y fecunda que merece los más justos elogios y plácemes y que los avilenses han de saber agradecer.

He aquí una manera de hacer Patria y he aquí una obra de verdadera eficacia y fraternidad, a la que todos, absoluta mente todos, debemos cooperar con el mayor altruismo e interés

T. P. U.

La Comisión organizadora hace presente su profunda gratitud a cuantas señoras y señorías, que las unas en las mesas y las otras con su belleza, coadyuvaron con decidida voluntad y empeño a la brillantez de la fiesta y sus satisfactorios beneficios.

SE DESEA adquirir urgentemente un aparato de radio, preferible con extracorta. Ofertas a la administración de EL DIARIO DE AVILA.

## El funeral de hoy por el General Mola

### En la Santa

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de la Santa un solemne funeral por el alma del malogrado General don Emilio Mola (q. e. p. d.)

En el centro del templo se había levantado un severo catafalco sobre el que destacaba la bandera nacional. En los sitios de preferencia se hallaban el gobernador militar, jefe de F. E. T. de las Jons, oficiales aviadores y representantes de la División.

El resto de los bancos estaban ocupados por numeroso público, especialmente señoras. En el centro se situaron los Pelayos con bandera enlutada.

El funeral fué oficiado por los Padres Carmelitas, y al final se cantó un solemne responso.

## ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, previa autorización superior, procederá a la venta, mediante subasta con pujas a la llana, de diferentes artículos retirados de la estación del ferrocarril del Norte, bajo las siguientes condiciones:

Primera. Los artículos de referencia estarán expuestos al público en «El Coliseo Abulense» sito en la calle de Estrada, durante la tarde del día nueve del actual, de cuatro a seis de la misma.

Segunda. La venta tendrá lugar el jueves, diez del corriente, de cuatro a seis de la tarde, admitiéndose pujas a la llana durante cinco minutos para cada uno de los diferentes lotes existentes, no admitiéndose fraccionamiento de los mismos.

Tercera. Las pujas serán sobre el total importe de cada lote, previamente tasado.

Cuarta. Los adjudicatarios vendrán obligados a satisfacer el importe de la adjudicación en el acto, así como la cantidad que resulte de los portes del ferrocarril si no resultaran facturados con portes pagados, el importe del arbitrio municipal sobre los artículos de consumo gravados en las respectivas Ordenanzas y el también importe del transporte de la estación del ferrocarril al «Coliseo Abulense».

Quinta. La venta será presidida por mi autoridad o concejal delegado que se designe.

Sexta. Después de adjudicados los lotes no será admitida ninguna reclamación.

Séptima. A esta subasta podrán concurrir todos los industriales matriculados en la provincia.

Octava. Los artículos de los diferentes lotes que se adjudiquen a estos industriales serán expedidos al público en general a los precios marcados para esta plaza por la Junta de Abastos, siendo responsables los que así no lo verificaren.

Avila 5 de junio de 1937.—El Alcalde, Peregrin Iranzo.

Nota. En días sucesivos, que serán anunciados previamente, se celebrarán otras subastas de artículos que serán retirados de la Estación del ferrocarril.

## La laureada al general Moscardó

### Se será impuesta en las mismas ruinas del Alcázar de Toledo

La ciudad de Toledo ha pedido al Generalísimo que la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al heroico general Moscardó lo sea en las ruinas gloriosas del Alcázar. El Generalísimo ha accedido a esta hermosa propuesta y el general Moscardó ha dirigido al alcalde de Toledo el siguiente telegrama: «Orgulloso de que nuestro Generalísimo acceda a que Laureada me sea impuesta en gloriosas ruinas nuestro Alcázar le ruego transmita a esa mártir población con mi agradecimiento mi más cariñoso saludo».

## ¡¡Mola!!

Tu cuerpo rompió las ligaduras que lo sujetaban a la tierra. Tu alma inmaculada, voló radiante de gloria a las mansiones del Creador, porque ese era tu sitio.

Pero en Avila, vivirás eternamente como en nuestra Historia.

A la voz de la tierra y los muertos, España se desborda en ferviente oración.

¡Avila! Hoy, de una manera grandiosa e inconfundible, has dado pruebo de tu religiosidad y de tu españolismo.

Y Avila, que cobijó orgulloso bajo su pétreo recinto tu vida carnal, ¿cómo no había de desbordarse hoy en póstumo loor al general religioso, humilde, valiente y por fin Mártir, que honró nuestro suelo?

¡¡Mola!! En esta fría y pétrea Avila, encendiste un volcán de españolismo y amor. Y amor y españolismo era lo que hoy, por tu muerte, te ofrecía este pueblo congregado piadosamente bajo las naves de su templo catedralicio, en demostración que aunque fría al parecer, sabe crear amar y llorar.

Y presidido por sus dignísimas autoridades, que lo ejemplarizan, creyó y cree firmemente en tu inmortalidad y en que dichosamente estás en el Cielo que con tu ejemplaridad ganaste en una vida de amor y de sacrificio por tu España.

Amó intensamente tu memoria y seguirá amándola porque te lo mereces; y lloró, ¿cómo no? tu forzada separación.

¡Pero así Dios lo quiso!... Y hemos de acatarlo con cristiana resignación aunque, eso sí, alentados por ese espíritu que supiste infiltrar en nuestras almas y en nuestros corazones de españoles que saben crear, amar, llorar, luchar y vencer.

¡¡Mola!! Has dejado una luminosa estela de legítima gloria que jamás se disipará; y que España, tu España, cuidará con adoración de que así sea. Y Avila, como trozo bendito de esta España por tí tan amada, no te olvidará nunca (nunca) como no olvidará tampoco a los que como tú cayeron y que sin caer aún ¡Dios no lo quiera! dejaron y dejan en holocausto su corazón y su inteligencia por el santo ideal.

Hoy te ofrecimos todos, autoridades, Ejército y pueblo, en estrechísima penetración, un grandioso presente a los ojos de Dios aunque humilde en la forma, ¡una lágrima! ¡una oración! que tú, desde el dichoso sitio donde moras, habrás apreciado cuánto valía y cuánto significaba.

¡Glorioso Generalísimo Franco! Recibid el testimonio de un pueblo que, como todos los de tu España, creyó siempre en tí, en él y en los demás invictos generales y Ejército que nos dirigís y lleváis derechamente al triunfo.

¡Viva España! ¡Viva nuestro Ejército!

¡¡Mola!! ¡¡Mártires del ideal!! ¡Presentes!

M. del Barrio y Loa.

## ¡General Mola! ¡Presente! ¡Arriba España!

Sumándose al gran dolor nacional de nuestra España, los niños y maestros de Navalacruz, han rendido el homenaje póstumo al Caudillo, Excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, asistiendo al funeral que con sus pequeñas cuotas y las de sus maestros han celebrado en su iglesia parroquial el día 7 de junio del año triunfal.

¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!! ¡¡Viva el General Mola!

Luis Peña.

AVILA.—Tip y Enc. de Sebastián Martín

Contra todos los dolores



Cafiaspirina